

# A股大幅回调，给新入场股民上了一课

全市场5000多只股票下跌，券商建议首次入市股民“莫着急”，切忌博短线



扫码看视频

连续多日疯涨后，10月9日A股迎来大幅回调，沪指大跌6.62%，全市场5000多只股票下跌。市场的陡然下跌，让很多股民措手不及，同时也给当天高位入场的新股民上了一堂“风险教育课”。多家券商建议首次入市的股民在投资时“莫着急”，不要孤注一掷博短线，应行稳致远。

■三湘都市报全媒体记者 潘显璇

## 谁在卖？

短期获利盘和远期套牢盘出逃

10月9日开盘，A股三大指数集体低开，其中上证指数低开1.79%，深成指低开2.92%，创业板指低开4.84%。

个股方面，上涨股票数量不足300只，下跌股票数量超过5000只，跌停股票数量超过800只。芯片股一度冲高，捷捷微电、珂玛科技等涨停。券商股冲高回落，东方财富、中信证券盘中均创出历史新高。下跌方面，大金融股尾盘杀跌，山西证券、中国人保、宁波银行等跌停；地产股集体大跌，万科A等多股跌停；新能源赛道股震荡走低，宁德时代等多股跌超10%。

财信证券财富管理部投资顾问周冠良分析称，此次大盘大跌的原因主要有两个：一是大盘经过连续大涨后，短期获利筹码较多，且连续出现多个缺口，向下回踩补缺属技术面正常现象；二是2020年6月至2022年7月间，沪指处于3400点至3700点时，有大批投资者入场买入股票和基金，时至今日回到同一区间时给盘面带来较强解套卖出压力。

10月9日创业板指跌10.59%，打破了2015年跌8.91%的最大单日跌幅纪录

## 莫着急

券商提醒新股民不要博短线

10月9日是国庆假期开户“新股民”的首个人市日。然而，A股的走势给新股民们上了一堂“风险教育课”，如果是刚入场，大概率会是“以为可以入场上车，结果困在了半山腰”“还没吃上肉，已经有浮亏”。

有意思的是，多家中大型证券公司在10月8日密集发声，建议首次入市的股民在投资时“莫着急”，应行稳致远。

中信证券在《致首次入市的新朋友》中指出，“如果您是第一次开立账户，第一次入市交易，我们还是希望您：莫着急，走稳些。”对于投资者新手的未来投资之路，中信证券给出了三方面建议：一是长期的钱比短期的钱好赚。对于市场、投资理解不深，博短线等同于赌，不如用时间换空间，放长线，累收益。二是趋势的钱比个股的钱好赚。三是不要孤注一掷，用闲钱投资，不要让投资反噬生活。

中金财富证券提到，市场起飞时，坐稳扶好更为重要；要做有纪律的投资，而不是情绪的投资。

国信证券认为，短期狂欢不持久，长期收益最重要。“博短线等同于赌博，它可能会带来短暂的兴奋和利益，但更可能的是长期的损失。一轮牛市中，新入市的投资者，需要一开始就明确自己的投资目标和可投金额，切不可随着市场的升温不断调高自己的预期目标并追加资金。”

广发证券则呼吁投资者需要保持理性的头脑。“你需要清楚自己的财务状况、风险承受能力和投资目标。不要抱着‘抢快钱’的心态入市。”同时强调，投资者不要使用银行信贷资金炒股投资；不要拿看病钱、养老钱炒股投资；不要因为炒股投资耽误了子女教育资金安排；警惕借钱炒股的行为；用于家庭日常开销或应对突发事件的钱不能拿来投资。



10月9日，此前一路高歌猛进的A股大幅回调，5000多只股票下跌收盘。

## 观点

“此轮上涨尚未结束”

在财信证券财富管理部投资顾问周冠良看来，在强势市场中，长阴线及回调是常见现象，回调亦能带来新的机会。国金证券黄岑栋认为此轮上涨尚未结束，看好成长方向。

## 连线

长沙有券商摆摊拉新  
回访客户电话打到手机停机



扫码看视频

“今天开户不用排队，前几天每天要开几百个账户。”10月9日，在长沙市湘江中路某小区主入口“摆摊”拉新的中泰证券职员张恒称，国庆长假前期“牛市”当道，证券开户堪称“疯狂”，“上一次‘牛市’还是2015年，公司国庆都没怎么放假”。

讨论起国庆节期间的开户情况，中信证券长沙芙蓉中路营业部职员李显感慨入行即“牛市”。“刚开始工作，可能两三天只能分5个客户。可9月30日当天，我就分到86个客户。”他笑言，每位新开户客户都需要电话回访，“国庆假期，我打了80多个回访电话，打到手机停机去解绑，营业厅都怀疑我是搞电信诈骗的”。

大盘下跌，投资者依旧趋之若鹜吗？“今天开户挺快的。”被问及开户情况，国联证券松桂园营业部职员杨一新提到，新开户投资者大多是年轻客户，以“00后”大学生居多，“有刚满18岁的客户，2006年、2007年出生的客户也不少”。(应受访者要求，文中张恒、李显、杨一新均为化名。)

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 黄亚萍

实习生 陈慧敏 龙玉美

## 故事

炒股被套4年，就想体验一次赚钱的滋味

56岁的王勇翔(化名)是常德人，2020年时，有个在金融行业工作的亲戚炒股赚了不少钱，碰面聊起此事，让他很是心动。也就是在这一年，王勇翔在亲戚的指导下开始炒股。

“我自己不懂股市，一开始都是听熟人、朋友荐股，他们说哪只股票好我就买哪只。”这样的操作，让王勇翔一入股市便开始亏钱，亏得多了就补仓，只能期待行情能好转。

四年下来，王勇翔陆续投了百万元炒股，对股市是了解了不少，但账户整体亏损幅度一度超过50%，他很不甘心，不愿卖掉股票。

让王勇翔欣喜的是，坚持总算等来了回报。9月24

日至30日，A股呈现疯涨态势，王勇翔所购的股票也一路狂飙，大幅回血，9月30日，其持仓股票当日浮盈接近20万元，是他炒股以来收益最多的一天。

10月8日，A股继续大涨。尽管如此，其账户还是处于略亏状态。此轮大涨中，王勇翔的女儿多次发来微信，提醒他注意风险，见好就收，但王勇翔并没有减持。

10月9日，A股大幅回调，王勇翔股票账户当天亏损超过8万元，但他并不后悔。“炒股4年，被套4年，账户一直是亏损的，没有体验过从股市赚钱的滋味，我就想体验一次，而且我也看好这一轮上涨。”王勇翔坚定地说。